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Forespørgsel til skriftlig besvarelse E-005303/2018 

til Kommissionen 
jf. forretningsordenens artikel 130 
Jørn Dohrmann (ECR) 

(17.10.2018) 

Om: Vildsvinehegn 

EU-Kommissionen udtalte sig den 26. september i det danske medie Jyllands-Posten negativt om 
Danmarks beslutning om opførelsen af et 70 km langt vildsvinehegn på grænsen mellem Danmark og 
Tyskland. Hegnet skal fungere som et værn mod spredningen af den afrikanske svinepest. 

I andre EU-lande har man dog allerede sat hegn op. I Tjekkiet har man opsat både elektriske og 
såkaldte lugt-hegn for at inddæmme smittede områder. Hegnene varierer i længde, men er i flere 
tilfælde op til 30 km lange. 

Er Kommissionen principielt imod brugen af hegn i kampen mod afrikansk svinepest? 

Hvis ikke, må man jo antage, at noget andet ligger til grund i de konkrete eksempler. Er det længden 
på hegnene eksempelvis? 

Hvad skal der i den forbindelse til, for at det danske hegn kan accepteres af Kommissionen, når der 
nu ikke umiddelbart er sket nogen påtaler af Tjekkiets opførelse af hegn? 

 

 

DA 
E-005303/2018 
Svar afgivet på Europa-Kommissionens vegne 
af Vytenis Andriukaitis 
(7.12.2018) 
 
 
Kommissionen har anmodet Den Europæiske Fødevaresikkerhedsautoritet (EFSA) om videnskabelig 
rådgivning vedrørende vildsvineforvaltningsmetoder, herunder indhegning. Den seneste udtalelse fra 
EFSA blev offentliggjort i juli 20181, og af denne fremgik det, at der på nuværende tidspunkt ikke er 
nogen dokumentation for, at store hegn har været effektive med hensyn til at inddæmme vildsvin, og 
at effektiviteten af nye, omfattende hegn med hensyn til at adskille vildsvinepopulationer vil skulle 
evalueres i fremtiden. Mens nogle elektriske hegn med forskellig grad af effektivitet har demonstreret 
evne til midlertidigt at beskytte afgrøder fra skade forårsaget af vildsvin eller vildtlevende svin, kan 
ingen udformning af elektriske hegn betragtes som 100 % vildsvinesikkert i stor målestok og over 
længere tid. 
 
Endvidere har Den Europæiske Union med støtte fra medlemsstaterne fastsat en specifik strategisk 
tilgang til afrikansk svinepest2, der omfatter forebyggelses- og bekæmpelsesforanstaltninger. Under 
hensyntagen til den seneste videnskabelige dokumentation og hidtidige erfaringer er indhegning af 
store områder som bekæmpelsesforanstaltning ikke omhandlet i dette dokument. 
 

                                                      
1  http://www.efsa.europa.eu/en/efsajournal/pub/5344. 
2  https://ec.europa.eu/food/sites/food/files/animals/docs/ad_control-measures_asf_wrk-doc-sante-2015-

7113.pdf. 
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